

5·12 护士节特稿

白衣后面你如此美丽

雷叶琴 方丽 孙红燕

“血压112至138,心率83至90,体温35至36,血糖9.7,呼吸机PRVC模式……”护士马丽丽向接班护士林晓鹏逐一交接病人的各项生命体征数据,随后,几名护士合力替病人做一些翻身、擦背、吸痰等基础护理。

长期以来,医院的护士们继承和发扬“燃烧自己、照亮别人”的南丁格尔精神,以精湛的护理技术和高尚的职业道德,守护着患者的生命与健康,谱写了一首首美丽的生命赞歌。

今天是第106个国际护士节,让我们一起回望桐庐各大医院护士的情怀。

【第一站:桐庐县妇幼保健院助产团队】 这里让生命的第一声啼哭“更响亮”

是谁,打开宝宝的双眼,让他欣赏世界的精彩?是谁,开启生命的律动,让他呼吸自由的空气?又是谁,最先聆听宝宝第一声响亮的啼哭?助产士,是女人一生中最艰难时刻的最亲密伙伴,也是最接近爱与生命本质的人。

桐庐县妇幼保健院拥有一支由主管护师4名、护师9名、护士8名组成的经验丰富、朝气蓬勃的助产团队,她们熟练掌握新生儿窒息复苏、第一产程自由体位姿势待产、导乐陪

伴分娩、导乐仪分娩镇痛等相关技术。近几年,不间断地派出助产士去浙江省妇保医院、杭州市第一人民医院及杭州市妇产科医院进修学习,为广大孕产妇提供更优质更先进的技术服务。

一年一度的护士节又到了,我们的心愿是:母子平安是我们最大的幸福。无论是自然分娩还是剖腹产,听到新生儿第一声啼哭,看着妈妈们脸上幸福的表情,我们也被感染



着,我们也会吐出长长的一口气;看着产妇一家开开心心和我们道别时,我们以一样的心情与其说再见。

【第二站:桐庐县第一人民医院急诊科】 这里是生死较量的“最前沿”

有这么一个地方,寒冷与温暖交织,无奈与希望同在。有时生命绽放出最美丽的花朵,有时死神却悄然降临。重生的笑语,绝望的哭泣,冲动与严谨,沟通与隔膜,几乎所有的情感状态都在此碰撞。这就是急诊科,如果说医院是生与死较量的战场,那么急诊科就是这个战场最激烈的前沿,护士们就是那些冲锋陷阵的勇士。科室永远是宣泄的,护士的步履永远是匆忙的,他们苦

在其中,乐在其中,护士节来临之际,听他们讲述苦乐人生……

据了解,一年365天,他们差不多要值90多个夜班。在这些夜晚里,急救室的医护人员们一忙起来就没有停歇,来不及吃饭、来不及喝水,甚至来不及上厕所。时时刻刻都要睁大眼睛、集中精力、全神贯注地救治患者,尽管他们困倦,尽管他们劳累,但他们仍坚守在岗位上,冲在救死扶伤的第



一线。

又是一年护士节,我们最想说的话是:病人的健康就是我们最大的心愿。

【第三站:桐庐县第二人民医院护理质控小组】 这里是护理质检的“哨所”

质量是医院的生命,是医院管理永恒的主题,而护理质量控制是护理管理的关键。桐庐二院护理质控小组有23名护理质控员,负责全院护理质量与安全的监督、控制和管理。在初始质量、环节质量及终末质量监控中严格把关,把问题控制在萌芽之中,为

医院护理质量持续改进起到积极的作用。

护理质控小组成员是整个护理团队的精英骨干,在日常护理质量监控中,注重环节控制和重点问题的整改效果追踪,从而练就了她们“火眼金睛”的本领,任何蛛丝马迹在她眼中毫无遁形。



护士节,我们想表达的心愿:提高护理质量,确保病人生命安全尽心尽职。

花儿盛开,你是不是也有摇下车窗拍张照的冲动 “花匠”提醒“好拍客”:看几眼就可以了,千万不要停车拍照,一保安全,二保通畅

这两天开车在城区还是320国道或0516省道,特别是320国道上,公路两旁开了很多花,一簇一簇的,好漂亮啊,但又不能停下来拍照,开慢了人家后面要催,都没看清楚,是月季还是蔷薇啊?

“花匠”也希望本刊提醒大家,公路两旁的花是为了丰富水泥桥梁的色彩,营造一个愉悦的行车环境,开过,看几眼就可以了,千万不要停下来,一是保安全,二是保通畅。

谷子/文 雷叶琴/图

